

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÓRS, BUDATÉNY, NAGYTÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
POÓS REZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-utca 2.

PÜNKÖSDI SZÓZAT

Akkor galileai szegény emberek-ből apostolok lettek s a betszaidai homokos partok halászlegényeiből hódítók. Kezek, melyek soha még csak palaveszövel sem bántak, világtörténetet kezdtek írni, s akik csak evezőrudat húztak, a világ gyeplőit kapták kezükbe. S aki hirtelen volt és ingadozó, sziklát alkotott Péterből a Parakletos, a vaskezü Róma pedig összedől és porbahullott a széptáncú Hellas.

Az erős Parakletos intézi a világ sorsát. Ereje azonban ilyen erőtlenségek, mint jóság, szeretet, s ugyan mi szükség a rohanó életben a Parakletos kincseire, ahogyan a lelki békességet és harmóniát nevezi, holott itt erős öklökre és idegekre van szükség.

A világ minden ereje csupa erőtlenség a Szentlélekkel szemben. A jóságot nem lehet pisztolyal lelőni. A világosságot nem lehet füstbombákkal elhomályosítani. Az emberi nemzetség kulturájának teljessége, értéke és ereje a szeretet, jóság és békesség. Megmondott, nem kincs

az, amit a rozsda összemar s a moly szétrág; az emberiség akkor erőtlenedik el, mikor elhagyja e hármát s elpusztul a vassal együtt, melyet előszedett a föld méhéből és vele, s a föld többi erejével a Szentlélek ereje nélkül nem bír, mint ahogyan Fauszt sem bírt a szellemekkel, melyeket a lombikból kieresztett. És mit ér a véka arany, selyemkötös, ha, mint keselyű őrzi a gond. A keselyű, mely napokig ül mozdulatlanul gubbaszva a vaskalitka rudján, s a vaskalitka néha királyi palota. Mirevaló visszatérni a démon rabságába, holott a világ fejedelme már megítéltetett, elvétellett tőle a világosság s az Örökkévaló lába elé terítettett.

A Parakletos népei felkelnek; pünkösdi nap fénylik a homlokukon; világosság a fejükön. Felkelnek, mint ahogyan felkeltek a galileai tó partján. És a világ semmi kincséért sem adják oda Isten fiainak szabadságát, értelmét és bölcsességét, bátorságát és békességét, melyet csak a Szentlélek Isten ad az embernek.

A kereskedelem válsága

Heroikus küzdelmet folytat ma mindenki a megélhetésért. Mezőgazdaság, ipar, kereskedelem egyaránt küzd azon a csatatéren, amelyet a mai gazdasági élet jelent. És hát mint a csatatereknek mindig, úgy ennek a csatatérnek is sebesültjei, halottai vannak. Vérzik a mezőgazdaság, az ipar, de a legvéresebb áldozatokat a kereskedelem hozza. Érthető is. A kereskedelem a legérzékenyebb. Olyan, mint a szeizmográf, mely nemcsak a közeli, de a legtávolabbi földrengéseket is megérzi. A mezőgazdaság küzdökdi, az ipar pang, de a kereskedő tönkremegy, ez a fokozás jelzője a mai helyzetnek. Szomorú dolog megállapítani, hogy a magyar kereskedelem jelentősége, sulya kifelé-befelé nagyon megcsappant. A magyar kereskedőt valaha az angol kereskedővel együtt emlegették s tárva volt előtte belföldön, külföldön minden piac, minden bank. Amilyen biztos volt, hogy

a magyar kereskedő békében csak a legmegbízhatóbb árut vásárolta, épp oly biztos volt, hogy esedékességeit pontosan betartotta.

Ma? Ahogyan a régi Magyarország aránylik a Csonkaházához, úgy aránylik a régi magyar kereskedelem reioméja a maihoz.

Évről-évre hullanak a magyar kereskedelem cégei, egyedei. Hiszen harc van, természetes, hogy egyesek elhullanak. Ámde számos régi cég is elhull. A legszomorubb olvasmány a „Budapesti Közlöny“ csödrovata, ahol napirenden van a jelentés régi, erős, nagy cégek hősi haláláról.

És ha a nagyok szenvednek pusztulnak, mennyit szenvednek, hogy pusztulnak a kis cégek, ahol egy-két ember megfeszített munkáján fordul meg minden!

Budafokon is így van ez. Már nem is panaszkodnak kereskedőink, ha sorsuk felől kérdezzük őket. Egy legyintés

a válaszuk, amely üres boltokat, álmatlan éjszakákat, az energia napról-napra való oladását jelent.

Az összes kereskedelmi közületek (kamarák, egyesületek, testületek) közös akcióra határozták most el magukat, hogy az adóterhek enyhítését elérjék. Pedig hát — ha nem is jelentéktelen, de — nem existenciálisan jelentékeny a kereskedelemre nézve az adók csökkentése. Más kell ahhoz, hogy a magyar kereskedelem fonyradó virága ismét nyilni kezdjen. Más! Az egész magyar gazdasági élet reorganizációja.

Valami nagyobb lendület kell, a magyar életnek valami olyan mindent magával ragadó felpeszsdülése, amely új erőt adna a lankadó energiáknak. Valami szépséges, magasztos eredmény, vagy valami olyan célkitűzés, amely a milliószor remélt és milliószor kiabrándult magyar közszellemet újra hitre, reményre serkenteni képes.

Ez kell a lelkekben.

Gazdaságilag pedig a fogyasztóképeség általános emelése. Vásárlóképes középosztály és munkásság. Ez a helyzet kulcsa, amely a kereskedelem válságát megoldásra hozza.

Ifjuságunk és a Duna

Nemrég foglalkoztunk már azzal az akcióval, melyet Izsóf Alajos polgári iskolai tanár 2 évi szünet után újból megindított arra, hogy a város a Dunapartot tanuló-nyaralattási célokra rendeztesse be. Megírtuk, hogy a városi vezetőségnek a Dunaparttal messzemenő tervei vannak s megírtuk azt is, hogy Izsóf tanár által propagált ügy 2 éve húzódik már részben a város tervei, részben anyagi nehézségek, egészségügyi és életbiztonsági szempontok miatt. Izsóf tanár a városhoz közel 500 szülő aláírásával ellátott beadványának alátámasztására a kérdésről röpiratot is írt „Vihar egy pohár vízben“ cím alatt, melyet Vass József népjóléti miniszternek is elküldött. A miniszternek, akit Izsóf tanárhoz régi barátság kapcsol, nyomban felkeltette érdeklődését a budafoki tanulóifjuság dunai nyaralattásának kérdése. S Izsóf tanárhoz intézett levelében készségét fejezte ki arra, hogy a nyaralattás költségeire 4000 pengő segélyt adjon a városnak. A város vonatkozó kérelmét már be is adta a polgármester, úgy, hogy az Izsóf tanár által megindított akció sikere befejezett dologgá vált.

A tanulónyaralattás mai ügyének állásáról kérdést intéztünk polgármesterünkhöz, aki a fent leírt előzmények ismertetése után a következőket mondta munkatársunknak:

— Nem a 4000 pengőn fordult meg a dolog, hanem azon, hogy a kérdés még nem ért meg minden irányban kielégítő megoldásra. A Duna vize hihetetlenül szennyes Budafokon, ahol a Dunában Budapest, Budafok, sőt újabban

Albertfalva kloákáit teljes nyereségükben kapjuk, különösen szennyes pedig ott, ahol Izsóf tanár ur a nyaralattóhely létesítését tervezi. Ott folyik bele a Dunába a Péter Pál-utca árok az abba bevezetett kloakák-ikkal, a Templom-téri ároknak a budafoki postástanatórium és vegyi gyár szennyvizével fertőzött vize, eltekintve attól, hogy a Dunameder éppen ott a legalkalmatlanabb fürdőre, mivel nagyon meredek, a parttól 3 méternyire embermagasságon felüli a víz.

— A legelső kívánság tehát az, ha Budafokon minden szempontot kielégítő megoldást akarunk a nyári fürdésnek, hogy ne nyers, hanem tisztított Dunavizet használjunk, azaz közönségünket s benne ifjuságunkat is a Dunaparton, de külön szűrt vízü medencében juttassuk strandfürdőhöz, amely legyen modern és kényelmes is. Egy ilyen megoldás azonban nem 4000 pengőbe, de sokszor 4000 pengőbe kerül. Utban van ez a megoldás, tárgyalások folynak róla és már kialakulóban van az érdekeltség, mely a város támogatásával megvalósítja a terveket.

— Öszintén megmondom: én aggodalmasnak tartom, már a fentebb előadott oknál fogva az Izsóf-féle tervet. Nem teljes megoldását látom benne a problémának, mert még ha a népjóléti miniszter ur 4000 pengője mellé a város is hozzáteszi majd a maga 4, vagy több ezer pengőjét, akkor is maradnak olyan hiányai, amelyek vagy közegészségügyi, vagy biztonsági szempontból merülnek fel.

— Ámde nem akarok kerékkötője lenni az ügynek. A legközelebbi városi közgyűlésen előterjesztjük a kérdést, megvilágítjuk minden szem-

pontból s a közgyűlés bölcsességére bizzuk a döntést. Mindenképp ragaszkodik azonban a városi vezetőség ahhoz, hogy a dunai nyaraltatás a Levente Egyesület keretében, a csapatvezetéshez szokott, kipróbált oktató-gárda közreműködésével, a levente-szerű fegyelem teljes bevezetésével oldassék meg. Igazán drága ár volna ezért az ideiglenes és ismétlem, nagyon problematikus sikerű megoldásért néhány gyermekünk életével fizetni. A Levente-szervezet bekapcsolásával azonban, bízom benne, elkerülhetjük a szerencsétlen-

séget. Az ifjúsági fürdő helyéül pedig a Vágóhid melletti Dunapartot szánám, hol a víz talán már nem olyan szennyes, habár ott is folynak be kloakák, de fenti helyen szemben előnyére szolgál, hogy mint mérésekkel megállapítottuk, 50 méternyire sekély, fővényes és itt legalább a veszélyesség nem olyan feltűnő, mint feljebb.

— Izsóf tanár urat, aki az ifjúság lelkes barátja, szívesen fogadjuk a Levente Egyesületben, hogy amit az ifjúság dunai nyaraltatásáról lelkesen kitervezett, segítsen megvalósítani.

BÉRMÁLÁS

A plébánia hivatal közhírré teszi a budafoki bérmálás sorrendjét.

Csütörtökön, pénteken, szombaton este 7 óraker szentbeszéd, melyet Szentiványi Károly püspöki praecursor tart. Ezen a szentbeszédeken a bérmálkozók megjelenni tartoznak s azon bérmálkozók, kik már nem járnak iskolába.

Pénteken délután 5 óraker a bérmálkozók oktatása.

Szombaton egész nap gyóntatás. A bérmálkozók elvégzik a szentgyóntást.

Vasárnap reggel 1/2 7 óraker német szentmise, mely alatt a bérmálkozók áldoznak. Utána a bérmácédulák kiosztása.

8 óraker csendes szentmise az iskolák részére, mely után a püspök-fogadásnál részükre kijelölt helyre vonulnak.

8—1/2 9-ig a bérmálkozók bérmásüleikkel a templom főbejárata körül a részükre kijelölt helyen gyülekeznek. A rendezők csak bérmácédulával érkezőket engednek fel a lépcsőkhöz.

1/4 9-kor Záborszky Nándor a város nevében a diszkapunál fogadja Püspök atyát, aki innen a plébániára megy.

Püspök atya processzióval a plé-

bániáról a templomba vonul a Congreganisták, Credo, Polgári Kör, Ol-táregylet és a Szociális Misszió sora-fala között. Ének: Bemegyek szent templomodba.

Bevonulás a templomba. Püspök atya beszédet mond és csendes szentmisét. Szentmise alatt az egyházközség képviselőtestületét s a felhívott híveket a Püspök atya megáldoztatja.

Szentmise után mindenki énekszóval kivonul a templomból. Ének: Áldj meg minket Jézus és Őh áldott Szűzanya.

Templom előtt szentbeszédet mond Szentiványi Károly rátóti prépost, püspöki praecursor.

Utána a bérmálkozók megújítják a keresztelési fogadalmat, elmondják a Hiszekegyet s a bánatimádságot.

Püspök atya kiosztja a bérmálás szentségét, először a leányoknak, azután a fiuknak. Mindenki énekel és imádkozik. Énekek kinyomtatva szétosztatnak.

Felhívom a hívőket, hogy a szent-ség komolyságához méltóan viselkedjenek; beszélgetés nem ilik. Do-hányzás nagy neveltség volna.

Esős időben a bérmálás a templomban fog lefolyni s ezen esetben a leányok bérmászüllőkkel a templomban, a fiuk és bérmászüllők az ovodában gyülekeznek.

Bérmálás után cserkészek, levették, Keresztény Ifjak, Congregatiók, Credo, Polgári Kör, Iparoskör, Kaszinó, egyházközség, városi tanács kíséretében a Püspök atya a plébániára vonul, hol két küldöttséget fogad, ugymint a város képviselőtestületét, s az egyházközség képviselőtestületét, melynek keretében minden egyesület két-két taggal képviselteti magát.

1 óraker közös ebéd az Anna-utcai iskolában. Egy teríték ára 2-60 pengő. Ezen ebédre szóló meghívók szétküldetnek.

3 óraker hittanvizsga az Anna-utcai iskolában.

4 óraker egyházközségi közgyűlés, melyen a kath. szervezetek munkájukról jelentést tesznek.

5 óraker gyászmenet a temetőbe, ahol szentbeszéd után Püspök atya megáldja a halottakat.

6 óraker bucsút vesz hivatól, utána májusi ájtatosság.

Poós Rezső
apátplébános.

A pestvidéki törvényhatóság ügye

Hogy vélekedik Preszly Elemér dr. főispán?

Pár év óta sokat hallunk és olvassunk arról, hogy a milliós népességű s a Csonkaország közel egyötödét tevő Pestvármegyét a közigazgatás javítása érdekében több vármegyévé kellene felosztani. Szó van arról, hogy Budapest székhellyel Észak-

pestvármegyét és Kecskemét vagy Félégyháza székhellyel Délpestvármegyét létesítsenek. Emellett arról is szó van, hogy a fővároskörnyéki városokból és községekből pestkörnyéki törvényhatóságot szervezzenek. A közigazgatási javaslat képviselő-

házi tárgyalásakor maga a belügy-miniszter is megemlékezett a nagy vármegyék felosztásáról, ami azt mutatja, hogy legfelsőbb közigazgatási körökben is megfontolás tárgya a kérdés.

Egyik megyebeli lapírtásunk a napokban megkérdezte ez ügyben Preszly Elemér dr.-t, Pestvármegye illusztris főispánját, aki a következőket mondotta:

— Nem tartom még aktuálisnak a kérdést. A mozgalmról tudok és az is tény, hogy a belügyminiszter ur a közigazgatási reform vitája végén szóba hozta a vármegye kettéválasztásának gondolatát. Ez a gondolat abból indul ki, hogy a vármegye területe nagy. De ismétlem, a kérdés nem aktuális, hiszen előbb a közigazgatási reformot kell végrehajtani s csak azután lehetne szó kettéválasztásról.

— Természetesen én, aki úgy tettem le az esküt, mint az egységes vármegye főispánja, az egység mellett vagyok.

— Szó lehet arról a közvetítő megoldásról, hogy külön pestkörnyéki törvényhatóság alakul, mely magában foglalná Újpestet, Rákospalotát, Kispestet, Pesterzsébetet és Budafokot, valamint a körülöttük fekvő községeket. Körülbelül 300 ezer lakosa lehetne ennek a területnek, amelynek kétségkívül nagyon sok közös érdeke, azonos szempontja van. Meg lehet érteni, hogy ezek a közös érdekek és szempontok nyernének a külön törvényhatósági szervezettel.

— A most letárgyalás alatt levő közigazgatási törvénynek van olyan rendelkezése, amely szerint a belügyminiszternek joga van egyes fejlettebb városokat háztartási és egyéb szempontokból közvetlen hatásköre alá vonni. Azt hiszem ez a rendelkezés lehetővé teszi a pestkörnyéki városok szabadságát úgy is, hogy vármegyénk területe semmiképp se csonkítottassék meg.

Főispánunk érdekes álláspontja valóban a legjobb megoldása lehet a pestkörnyéki városok önállóbbá válásának.

Zarándoklat Ottokár püspök sirjához.

Különösen szép májusi reggel köszöntött bennünket Áldozócsütörtökön, de hisz nem is lehet másképp, ma van az ég és föld össze ölekezésének ünnepe, ma van Ottokár püspök napja. Budafokról 79 en megyünk Fehérvárra, mindegyikünk a kezében viszi a szívét; Ő hívott és nekünk mennünk kell. Elvisszük hódolatunkat, tiszteletünket és soha meg nem szűnő mélységes szeretetünket. Visszük? Oh nem — azt hiszem, azok visznek minket.

De már jön is a kékkeresztes vonat. Messziről libeg a kedves nővérek fátyola. „Budafok! Budafok! Itt a külön vagon.” Pillanat alatt elhelyezkedünk. Jaj mennyi kedves arc, csupa proházskai ismerős. A viszontlátás édes örömeiben alig vesszük észre azt a csodaszép tavaszi pompát, amit az Ur Isten nekünk készített. A rét üdezőld selymén még a harmat esillog, a fák fehér és rózsaszín virágszirmokat hintenek a kékkeresztes vonat elé. A természet hódol a nagy püspöknek, mert még senki sem énekelt szebben a kicsi bogárról, meg a pipacsos rétről, mint Ottokár püspök. Hisz itt a velencei tó partján mondotta

„A világ tele van fönsséggel, titokzatossággal és szépséggel és aki meglát benne valamit, az csodálkozik kezd.” Akiben nincs csodálkozás, abban nincs új meglátás. Az ilyen meggazdagodhatik a halból, nádból, pontyból de maga nem gazdagít senkit. Van ritmus, szunnyadó harmónia mindenfelé elég, itt a tó partján is, a nádesikokban, az álmos felhőkben, lilás távlatokban, a vizektől villanásaiban. Minden darab vidék csupa fény, csupa forma és alak és szín, csupa jel és jegy, mondhatom, hogy hangjegy, minden vidék tehát egy lekottázott ének. De hol az énekes? Az énekes a lélek lesz, mely e jegyekre, az ének és öröm ez ingerére felelni tud. A világban a szépség és jószág, sőt a küzdelem, a baj és kereszt is csupa jegy, még pedig a mélyenérő s az isteni harmó iát magában hordozó léleknek szemében — hangjegy s ének és öröm ezekből csak általa és benne lesz. Aki pedig énekelni tud, az szeretni is tud.

És hogy Ő hogyan tudott szeretni, azt megérezzük a fehérváriakon, minden csupa figyelem, kedveskedés szeretet. A vonatunk lassít, szinte zajtalanul siklik be a pályaudvarra. A katonai zenekar a pápai himnuszját játssza. Ünnepi érzés vesz rajtunk erőt. Már egész embererdő vesz körül és mélységes csend. Valaki

megjegyzte mögöttem „Jaj hát ilyen sokan szerették Őt.” És ezután felhangzik Zavaros polgármester ur messze csengő hangja „Ottokár püspök várja magukat! Jöjjenek! Oltsák el lelkük szomját az élő vizek forrásánál.”

És elindul zárt fegyelmezett sorokban a menet, egyszerű öregasszonyok, magasrangu katonatisztek, fiatal urihölgyek, pici cserkészek, egyenruhás diákleányok, komoly férfiak. Diadalkapu, zászlóerdő, felvirágozott ablakok, édes tavaszi nap-sugár, halk ima, ilyen a zarándoklat.

A székesegyházat zsufozásig megtöltötték a zarándokok. Az ünnepi nagymise alatt Bilkey Ferenc plébános ur csodálatos szép beszédét a lelkünkben olvasta ki. „Nekem nem halt meg Ottokár püspök, nekem él! Ugye nektek is?” Azt hiszem a szemünkben volt a felelet igen, igen, de jó, hogy így van.

Sietünk ebédelni, igen ám, de nem találjuk a helyünket. No, de érdemes volt várni. Árnyas kertben, hófehér asztalok és kitűnő bőséges ebéd várt reánk. Az idő röptül. Fél 3-kor az utcán felhangzik a katonazenekar ősrégi egyházi éneke. Ottokár püspök vár. Most egyszerre egy különös kép tárul szemünk elé. Percek alatt benépesül a föld és még mindig jönnek, jönnek. Jtt vannak a csobánkai árvák, az Ottokár árvák. Amott

két férfi siet előre a hatalmas kékkeresztes koszorúval. Zárt fegyelmezett sorok és ez a mély csend. Mindenki kezében virág. A menet élén, pedig ott áll Farkas Edit a Szociális misszió alapító főnöknője, az arcán peregnek végig a könnyek. Valami nagyon messzire néző különös tekintettel néz maga elé. Azt hiszem a nagy püspökkel beszélget. Ugye milyen sokan vagyunk? Mert hiába szédül el az ember a huszadik századnak ezerféle megfoghatatlan tállálmányban, az emberi lélek az ő problémáival, szenvedéseivel s kéte-lyeivel örökké egyforma marad. Ide pedig mindenki a lelkét hozta el. S a menet lassan elindul. Végig az uton sehol egy zavaró momentum. Halk ima. Ünnepi csend. Katonazene, tavaszi pompába öltöztetett fák. A szentháromság temető harangjának csilingelő hangja. Itt vagyunk. De hisz ez nem temető? Itt tavasz van, itt minden ígérlet, kezdés, a virágszirmok termést takargatnak, a friss levelekben élet lüktet! Lent a kriptába, a tavasz minden virága. Itt kinyílnak a lelkek.

Nagyon nehéz a kereszted? Ugye most jobb, hogy megigazitottam? Ne féljete! Bizzatok! Isten tud róla! Isten vezet! Isten segít!

Sok a szenvedésed? Hagyjatok szabad kezét az Istennek, ez idomító, hajlító, hangoló művésznek.

HIREK

Eredményt hozott a HÉV-harc

Csütörtökön délelőtt a HÉV vezetősége részéről Széll Árpád üzletigazgató, Csorba Gábor forgalmi és kereskedelmi igazgató és Spanyol Sándor műszaki igazgató látogatást tettek polgármesterünkkel, akivel közölték, hogy a polgármesternek beadványai és tárgyalásai eredményeként készek Budafok közönségének két irányban kedvezményt adni.

Egyik az, hogy a legközelebbi jövőben a 20 perces járatok helyett 12 és fél percnként közlekedtetik a vonatokat. Másik kedvezmény az, hogy az eddig az Elágazásnál volt szakaszt ugyancsak rövidesen elhosszítják a Városházterre és Budapesttől a Városházterre, illetve onnan Budapestig az egyszerű utazás díját 3. osztályban 40, 2. osztályban 60 fillérben állapítják meg. A szakasz-át helyezés ellenében a Városházteren létesítendő megállóhely berendezése körül, összegben később megállapítandó némi költségterámiénre reflektálnak a várostól.

Ime, az eddig látható eredményeket nem hozott HÉV-ellenes küzdelem mégis csak meghozta a maga gyümölcsét. Hiszen a sűrűbb járatoktól eltekintve, ami Budapest forgalmához való szorosabb bekapcsolódást jelent, a Városház-teri szakasz rendszeresítésével még nem is a régi díjszabást kapjuk vissza, hanem annál is olcsóbban utazhatunk.

Szeretettel és megbecsüléssel köszöntjük ebből az alkalomból is polgármesterünket, akinek csendes, de szívós és előrelátó munkája ime újból ilyen jelentős előnyhöz juttatott bennünket.

— **A Hősök emléknapiját** városunk a püspökiátogatás miatt május utolsó vasárnapja helyett június első vasárnapján tartja meg.

Sok a szemét körülötted? Sebaj, nyilj ki és légy virág rajta, ha felhős és ködös a táj, sebaj, szárnyad van, lendülj a felhők fölé.

Ugye most már tudjátok mi az én hitem szelleme? A közvetlen, bizó ragaszkodó, kételkedni nem tudó, meleg lélek.

Milyen más a világ mikor fejlődünk. Ottokár püspök a szívünkbe írta mi az én feladatam. „Sugározd ki a virágos, illatos lelket, világ azt a szint ölti, melybe öltöztetted.”

Az Isten kezének a simogatását éreztük. Előttem egy sápadt fiatal ember írja be a nevét a vendégkönyvbe, a megjegyzésekhez odairja „Magas szellemed legyen velem a szigorlataimon.”

Mennyi hit és mennyi bizalom. Délután még litánia van, de sokan a várost nézik. Hisz itt minden darab kő egy történelem. Erre járt szent István, Imre herceg és ki tudja hányszor Ottokár püspök?

Az állomáson még egy Isten hozzád a fehérváriaknak s mi fél 9-re itthon voltunk, s lettünk jobbakká gazdagabbakká Istennek tetszőbbek.

A kékkeresztes vonat eltűnt az éj sötétjében, de magával vitte az igéretünket a viszontlátásra.

Léhnert Mária
a Leányklub titkárnője.

A város felmondott augusztus 1-re

a Piac-tér összes bódésainak. A felmondás a postapalotának a Piac-térre való kiépítésével van kapcsolatban. A felmondás a bódésok között meglehetősen nagy izgalmat keltett, de megnyugtatta őket a városnak az a terve, hogy a tüzoltótelepet vásárcsarnokká rendezze át.

— **Pünkösdi ünnepén** a budafoki r. kath. templomban 10 órakor a szentbeszédet és nagymiséjét Bergendi János albertfalvai lelkész tartja. Csendes misék fél 8, negyed 9, 9 és fél 10 órakor. Poós Rezső apátúr Kelenvölgyön misézik és Albertfalván felszenteli az Iparoskör zászlaját.

— **A város képviselőtestülete** ezen a héten, valószínűleg pénteken közgyűlést tart. A közgyűlés főként a felszaporodott közigazgatási ügyeket intézi el. A számadásvizsgáló közgyűlés a következő héten várható.

— **A budafoki evang. egyház-köztség presbiteriuma** május hó 21-én, kedden este 6 órakor a polgári iskola rajtermében gyűlést tart. A közgyűlés május 26-án, vasárnap délután 3 órakor ugyanott lesz.

— **A járásbíróóság felállítására vonatkozó szerződést** a héten az igazságügyi kormány nevében Noszlopy Ferenc, a pestvidéki kir. törvényszék másodelnöke, a város nevében pedig polgármesterünk aláírták.

— **Evang. ünnepély.** A budafoki evang. egyház május 26-án, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja meg első konfirmációi ünnepélyét a református templomban. Ez ünnepélyt íránt a vidéki, ugynevezett szórványban élő evangélikusok is már előre nagy érdeklődést tanúsítanak.

— **A Kelenvölgyi Regős Dalkör** május 19-én tartja hangversenyét és táncal egybekötött zászólószentelési ünnepét. A nap zenés ébresztővel kezdődik Kelenvölgyön, majd a Dalkör diszközgyűlése következik, utána zászóló felvonulás a szentmisére, ezután református istentisztelet a református vallásuk részére, zászólószegbeverési ünnepély és ünnepi ebéd. A zászólószegbeverés ideje alatt a Budapesti Polgári Dalkör és a Regős Dalkör hangversenyez. A nagysikerűnek ígérkező ünnepség este táncmulatsággal fejeződik be a Schottke vendéglőben.

AZ ANYAI SZIV

A technika nagyszerű, bámulatbaejtő korszakát éljük. A mérnöki tudomány ugyszólván mindennap produkál valami újat, valami meglepőt s mi, amíg a magasbasurranó repülő-csodák után tekintünk, el-el-tűnődünk az isteni gondviselésen, mely értelmet, akaratot és módot is adott ahhoz, hogy a természet titkait kifürkészük s javunkra, hasznunkra, gyönyörűségünkre felhasználjuk... El-el-tűnődünk mi az, amit a természet titkaiból értelmünk, akaratunk még megfogni nem tudott? Mi lesz az, aminek mint legnagyobb csodának, mint a jó Isten legrágább ajándékának megismerése még ránk vár?...

El-el-tűnődünk s miközben ezt tesszük, elvetődünk egyik iskolánkba, hol kicsiny gyermekek és tanítók „Anyák napja” címen ünnepet ülnek. Énekel, beszéddel, szavalatok-



Elárusítóhelyek

Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

— **Házasság.** Kiefer Antal és Petró Annuska f. hó 19-én, Pünkösdvásárnap tartják esküvőjüket. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **A Keresztény Polgári Kör közgyűlése.** Folyó hó 11-én tartotta polgárságunk legnagyobb tömörülése, a Keresztény Polgári Kör rendes évi közgyűlését. A közgyűlést Czermann Antal dr. vezette, kinek elnöki megnyitója után Perlaky Károly dr. főtitkár gazdag jelentésben számolt be az egyesület elmúlt évi munkásságáról. A pénztárosi és az ügyészi jelentésekből különösen az egyesületi-házaszerzés ügye emelkedik ki, mit Czermann Antal dr. ügybuzgósága, valamint az egyesületi tagok ritka áldozatkészsége immár megvalósuláshoz jutott. A tisztújítás során elnöknek ismét Czermann Antal dr.-t választották meg, s mellette a tisztikar is az eddigi maradt. Az új tisztikar biztosíték arra, hogy az a lendület, mely az egyesület munkásságát jellemzi, ezentul nemcsak állandósulni, de fokozódni fog s hogy nagymultu egyesületünknek a jövője is eredményekben gazdag, szép lesz.

— **Az Anna-utcai áll. el. iskola** folyó hó 12-én „Anyák napja” címen igen sikerült iskolai ünnepélyt rendezett. A gyermekek alkalmi verseket szavaltak s egy gyönyörű szinpadai mesejátékot adtak elő. Lánosz József igazgató pedig ünnepi tanítóbeszédben fejtette ki az „Anyák napja” rendszeresítésének nagy tár-

sadalom- és nemzetnevelő jelentőségét. Az eszme népszerűségére vall, hogy a szülők és más érdeklődők sokasága zsufozásig töltötte meg az iskola hatalmas tornatermet.

— **A budafoki állami anyakönyvek** szerint az elmúlt héten születtek: Hochbaum István, Labóránovits Margit, Kléger Mária, Endresz Géza János; házasságot kötöttek: Fewagner József Mihály és Flesser Róza, Benczik József és Pintér Rozál, Takács Gyula és Kapronczai Hermin, dr. Hendel Ottó Lajos és Szabó Lenke; elhaltak: Pittner Istvánné 52 éves, Hein László 3 éves és Natta József 18 hónapos.

— **A Budafoki Sakkör** mult héten említett sakkversenyére a nevezések folyamatosan vannak. Tekintettel számos részt venni szándékozó kérésére a nevezési határidő május hó 25 ig meghosszabbított. A benevezések céljára a Budafoki Sakkör helyiségében (Wolf-féle vendéglő) jelentkezési ív van kifüggesztve. A versenyek megtartásának részletkérdésére vonatkozólag legközelebbi számunkban adunk tájékoztatást.

Ez Budafok

A budafoki róm. kath. egyház-köztség népkonyhája bezárult, de vannak, akik a tavaszban is az elkövetkező télre gondolnak. Limbek Béla ezer négyszögöles földjét bocsátotta a népkonyha rendelkezésére ingyen, hogy az inség idejére a föld terményeiből legyen eledel a szükködőknek.

Poós Rezső apátur ugy gondolta, hogy akkor volna teljes a szeretet szolgálata, ha minden, ami szükséges, ingyen kerülne ki a földből. Kapott ingyen vetni való babot Reiber Lőrincztől és Eberhardt Antaltól. Szabolcsból kapott 40 kg. ingyen vetni való burgonyát egy jólelkű paptól. A város ingyen felszántatta a földet. És akkor!? Azokhoz fordult, akik a népkonyhán ingyen táplálkoztak s valószínűen megint akarnak majd, hogy adják a munkát. Krumplit, babot vetni akármilyen öreg valaki, vagy erőtlén, mégis csak tud. És kapálni is. Milyen hamar kész ezer négyszögöl föld, ha 10—12 ember hozzáfog.

És nem akadt az 500 ingyenesből ingyen munkás egy sem. A föld bevetetlennül várja a munkásokat, holott május közepe is elmúlt már.

Fájdalom, ez Budafok. És az ingyen sültgalamb most zavarban van s aligha fog repülni.

Fuldoklik a büzben

az, aki esős napokon a Szent István-téren, vagy annak közelében jár. A Borgazdasági és Vegyipari Rt. műhelye valóságos szörnyszagot, amely emelyleti a nyálhártyákat, eltölti a tüdőt és fájditó rohamot intéz az ember agya ellen. Hihetetlen, hogy ezzel az ipartelep-pel szemben nincsen hatalom, amely iparjogával való visszaélésének gátat vetne. A polgármester, illetve a városi tanács az első fokú közegészségügyi és iparhatóság. Tessék a tisztí orvossal referáltatni az ügyet (megvizsgálni nem kell neki semmit, hiszen ő is a büzkörleiben lakik) és tessék záros határidő alatt kötelezni a gyárat olyan gyártási rendszer bevezetésére, amely nem jár büzzel. S ha a kitűzendő rövid határidő alatt a helyzet nem javul, tessék a gyár működését befűtteni. Hát csak nem normális állapot, hogy egy ilyen vállalat egy egész város közönségével és hatóságával dacol.

Mentők hírei

Folyó hó 11-én 1 óra 25 perckor Budatétényben kificamodott a karja Sztipszics René bárónőnek, akit az I. sz. sebészeti klinikára szállítottak.

13-án reggel 9 óra 58 perckor Albertfalván, a község háza előtt összeesett Viktor Róza 26 éves munkásnő. Lakására szállították.

13-án délután 5 órakor egy pályakocsi a lábára szaladt Musetics Mihály napszámosnak. Sérülését ellátták.

13-án délután 5 óra 30 perckor munka közben a karjába hasított Grósz Antal 27 éves kovácssegéd. Bekötötték.

14-én reggel 7 óra 14 perckor a Sörház-utcában összeesett Dudás György 42 éves gyári munkás. Lakására szállították.

14-én délután 2 óra 40 perckor borotvafézés közben bevágta az újat Setnay Pál 24 éves borbélysegéd. Sérülését ellátták.

— **A MOVE** budafoki 932-es számú „Botond” cserkész csapat folyó hó 14-én este 9 órakor zászlós, lampionos felvonulás keretében üdvözölte névnapja alkalmából Törley Dezsőné zászlóanyját, akit dr. vitéz Jónás Károly csapatparancsnok és Petróczy István ezredes köszöntött fel.

— **Ebek ojtása veszélyes ellen.** A veszélyes ellen egészséges ebeknek beojtását Budafokon Schaar Bernát városi állatorvos a jelentkezők sorrendjében végzi.

— **A Budafok-Biai tanítói járáskör** folyó hó 25-én tartja Nagytétényben, az ottani állami elemi iskola épületében rendesévi közgyűlését.

— **A Társadalombiztosító Intézet választásai,** mint az remélhető is volt, a Nemzeti Blokk jelentős győzelmével érték véget. A 360 főnyi önkormányzati közgyűlésben a Nemzeti Blokk 60 főnyi többséggel rendelkezik a kétfelé szakadt szociáldemokratákkal szemben. Minden választói csoportban a Blokk győzött, éppen csak a munkáscsoportban szerzett többséget a 2 szociáldemokrata lista. Még Budapesten is, ahol a szociáldemokrácia legerősebb talaja van, 4 mandátumnyi többsége van a Nemzeti Blokknak. A választással eldőlt, hogy a Társadalombiztosító intézet a hazafias és polgári szellem hajléka marad.

— **A vízijárművek tulajdonosait** felhívja a város, hogy igazolványukat június hó 1. napjáig a a csepeli m. kir. révkapitányságnál irassák át, mert ellenkező esetben kihágási eljárás fog ellenük megindítani.

— **HÉV karambol.** Acsütörtökön reggel 6 óra 20 perckor Budapest-ről Nagytétény felé induló HÉV vonatba a Forgalmitelep állomáson beleszaladt egy tolató üres vonat. A nagytétényi vonaton nagyon kevesen voltak, baja senkinek sem történt. A tolató üres vonat mindhárom kocsija kiugrott a sinekből, de sebesülés ezen a vonaton levő személyzet közben sem történt. Budafok reggeli életében a karambol kisebb zavart idézett elő, mert körülbelül egy órán át nem volt Budapest felé villamos közlekedés. Egy óra múlva azonban már csak a félretolt és itt-ott összehorzsolt kocsik mutatták a forgalmi telepen, hogy karambol volt.

SPORT

— **A hét labdarugó eseménye** a BIK-BMTE mérkőzés volt a BMTE pályán. Ritkán láttunk még olyan csúf és durvaságokkal tarkított mérkőzést, amely igazán nem volt alkalmas arra, hogy a budafoki labdarugásnak új híveket szerezzen. Sőt ellenkezőleg. Az eredmény 4:2 volt a BMTE javára. Jellemzője a mérkőzésnek, hogy a BIK azt 8 emberrel fejezte be, mert 3 emberét a bíró kiállította.

Nemzetközi mérkőzést lát Pünkösdi ünnepein Budafok sportkedvelő közönsége. Bécsből a Floridsdorfer Sportklub lesz sportegyesületeink vendége. Első napon a BMTE-vel játszik a BMTE pályán. A BIK e napon a BMTE pályán az EMTK-val barátságos mérkőzést tart. Második napon a BMTE pályán a BIK mérkőzik a bécsi vendéggel, a BMTE pedig ugyanott az EMTK-val. Belépődíjak a szokásosak. A bécsi vendégeket vasárnap reggel 6 óra 30 perckor a Kelenföldi vasútállomáson fogadják a két helyi egyesület képviselői. A vendégek szállásáról Budafok város, el-látásáról a két helyi egyesület gondoskodik.

— **A MOVE** budafoki 932. „Botond” cserkész-csapat május 12-én a helyi leventecsoporthoz csatlakozott barátságos mérkőzést játszott, melyet a cserkészcsapat 1:0 arányban nyert meg. A gólt Hohl rugta.

Főmunkatárs: PÖSCH JÁNOS.

KIADÓ 3 szoba, fürdőszoba, stb.-ből álló modern lakás egyezkedésszerűen, ugyanott kettőszobás magas souterain négyszáznyolcvanért Budaörsi-ut 19. sz. alatt.

Laufbahn Salamon

bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.
Telefon: 11.

Ajánlja uradalmi fajborait olcsó árak mellett.

Saját érdeke

Sok pengőt takarít meg,
ha cipőszükségletét

HAJDINYÁK GYÖRGY

cipőüzletében vásárolja.

Megrendeléseket és javításokat pontosan és a legutányosabb áron készítik.

Budafok, Kossuth Lajos-utca 29. sz.

Legolcsóbb, legcélszerűbb

minden háztartásban feltétlenül szükséges

alkalmi ajándék

beszereshető gyári áron a

Budafoki Villamosság RT. nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, melegítőpárnák, hajszárítók, hajszűtők, porszívók árusítanak. Kivánságra a készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.

A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók!

Rádiók és autók részére rendszeres accumulator töltő állomás. — Rádió accumulatorok töltése minden időben.

Magyar Agrár és Járadekbank

Részvénytársaság

budafoki pinceszőlősege

Telefon: Budafok 88. Budafok, Petőfi-út 10. Telefon: József 93-98.

Budafoki Polgári Bank

Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

((()))

1929. évi január hó elsejétől
heti 1- pengős
új takarékbetét ciklus kezdődik.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére
váltó- és lombard hiteleket.

Rendelések házhoz szállíthatnak

Fűszer	Bel- és külföldi ásványvizek	Szeszkes italok	Üvegáru
Csemege	Legelőnyösebb árban		Zománcedény
Sajt	HANGYA		Virágcserep
Gyarmatáru	üzleteiben szereshetők be		Festékek
Cukor	Telefonszámok:		Lakkok
Liszt	Főüzlet	I. sz.	Ecsetek
Termény	és iroda:	II. sz.	Olaj
Só	fióküzlet:	III. sz.	Firnisz
Petroleum	27	134	100
Bűk-tűzifa	Hazai- és poroszszén	Gázgyári diókoks	136
			Terpentin
			Gyújtófa

Cserkész- és leventefelszerelések

Ásó	KAPAS- BETONVÁS- SZIGETELŐ- ÉS BŐRLEMEZEK	Sodronyfonatok	Festékek, olajok, lakkok	Ásó
		Tüskés sodrony		
Kapa	Gereblye	KERN JÁNOS és TSA	Gereblye	Kapa
		VASKERESKEDÉSE		
		Budafok, Apponyi-ut 56. (Ország-ut)		
Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, sodronyszegyet, épületvasalást és mindennemű konyhafelszerelési cikkeket, kátrány fedőlemezt és stukatur nádat, csikó- és takaréktűzhelyeket a legolcsóbb beszerzési árban				